
Naučná stezka Prameny Morávky

V sobotu 24. 6. 2006 byla slavnostně otevřena naučná stezka Prameny
Morávky. Otevření se zúčastnili čelní představitelé sponzorů a partnerů
celého projektu. Dále bylo přítomno asi 120 účastníků, kteří se po slavnost-
ním zahájení vydali na kolech nebo pěšky po naučné stezce až k prameni
pod Bílým Křížem. Všichni zde obdrželi pamětní list. Žáci 6.—9. tříd škol na
Morávce a v Raškovicích vytvořili několik 3 členných družstev, které mezi
sebou soutěžily ve znalostech stezky, které nabyli při jejím absolvování.

Hlavním sponzorem naučné stezky je Plzeňský prazdroj a. s., pivovar
Radegast, který měl u první naučné tabule na parkovišti Velké Lipové stánek
s občerstvením. Dalšími sponzory, kteří se na realizaci výrazně podíleli jsou
Lesy České republiky s. p. a Povodí Odry s. p. Partnerem dále byla Správa
CHKO Beskydy a Klub českých turistů. Všichni sponzoři a partneři mají na
jednotlivých tabulích své texty, týkající se jejich činnosti.

Na trase naučné stezky, která vede z parkoviště po silnici k Bebkovi a pak
po zelené turistické trase směrem na Bílý Kříž, s vyznačenou odbočkou
k prameni, je 9 zastavení s informačními tabulemi.

Zastavení 1 — Informační panel „Naučná stezka Prameny Morávky“
Zastavení 2 — Historie výstavby přehrady a zatopeného území
Zastavení 3 — Povodí řeky Morávky
Zastavení 4 — Voda z Morávky – základ výroby piva Radegast
Zastavení 5 — Historie školství na Morávce
Zastavení 6 — Chráněná krajinná oblast Beskydy
Zastavení 7 — Historie turistiky na Morávce
Zastavení 8 — Z historie beskydských lesů
Zastavení 9 — Pramen a řeka Morávka

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 17. července 2006 ã. 7/2006
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Za Obec Morávku, jako nositele projektu,
děkuji všem, kteří se na přípravě a vybudo-
vání naučné stezky podíleli. Mimo již uve-
dené sponzory a partnery to jsou také
jejich někteří pracovníci, kteří připravovali
podklady a pomáhali při realizaci. Poděko-
vání patří našim občanům, kteří zapůjčili
některé dobové materiály, škole na Moráv-
ce za pomoc při kontrole textů a zejména
děkuji Miroslavu Lyskovi, který je autorem
myšlenky naučné stezky Prameny Moráv-
ky a koordinoval činnost realizačního
týmu od začátku až po její slavnostní otev-
ření.

Josef Klimánek, starosta obce

Hasiči informují

Letos uplyne 110. let od založení dobrovolného hasičského sboru na
Morávce. Je málo obcí a měst v našem kraji, které se mohou chlubit tak
bohatou tradicí v ušlechtilé službě občanům a společnosti.

110 let je významné jubileum v činnosti společenské organizace, která má
ve svém štítě nejhumánnější poslání — chránit životy a majetek občanů.
Když se dnes ohlížíme za tímto obdobím činnosti dobrovolného hasičské-
ho sboru na Morávce, klademe si otázku co je vlastně jádrem a hnacím
motorem jeho úspěšné činnosti? Je třeba si uvědomit kolik času ze svého
osobního volna, mnohdy na úkor rodin, věnují hasiči výcviku, přípravě
a údržbě požární techniky. Je potřeba se hluboce sklonit před jejich morál-
ním uvědoměním, trpělivostí a obětavostí. Dobrovolný hasičský sbor je
významná organizace obce a její členové neuplatňují nárok na jakoukoliv
odměnu a často se obejdou i bez toho prostého lidského „děkuji“.

Hasičský sbor má zásahovou jednotku, která je přeškolována v rámci
výcvikového roku. Tato má k dispozici převážně zastaralou požární techni-
ku, která vyžaduje nemalé úsilí, aby byla trvale provozuschopná.

Taktéž je nutno vyzvednout práci s mládeží, které je věnována maximální
pozornost.

U příležitosti 110. výročí založení hasičského sboru jsme, za finanční pod-
pory obecního úřadu, nechali zhotovit novou pamětní desku zakládajícím
členům sboru. Tato je nově umístěna na budově obecního úřadu. Ve spolu-
práci s obecním úřadem pořádáme „Oslavy 110 let založení hasičského
sboru, které se bude konat 29. července 2006 v areálu hotelu Partyzán. Sou-
částí bude pohárová soutěž v požárním sportu „O pohár starosty Obce
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Morávka“ a ukázky požární techniky. Večer se bude konat noční karneval.
Těšíme se, že svou hojnou účastí podpoříte své hasiče.

Jsme si vědomi odkazů našich předků a zůstaneme věrní svému poslání
„Na pomoc bližnímu“.

Přejeme všem občanům zdraví a životní spokojenost.

Členové SDH Morávka 2006

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MORÁVKA
srdečně zve dne 29. července 2006

do areálu hotelu „Partyzán“

NA OSLAVU
110 LET ZALOŽENÍ HASIČSKÉHO SBORU

Program: 13.00 hod. — Pohárová soutěž v požárním sportu
— Vyhodnocení soutěže a předání cen
— Ukázka požární techniky

19.00 hod. — Noční Karneval
— Hudba: TRIO SAGA
— Vstupné 40 Kč

Bohaté občerstvení
Na Vaši účast se těší hasiči z Morávky

Korálky na beskydském hřebeni

Skoro lepší je napsat korálky na náhrdelníku. Korálky jsou turistické chaty
a náhrdelníkem hřeben Těšínských Beskyd, začínající nad Dobraticemi
a končící hluboko v nitru Beskyd, až na slovenské hranici před Bílým Kří-
žem. Délka hřebene je ke 30 kilometrům.

Hřeben k západu spadá k řece Morávce, obcím Vyšní Lhoty, Raškovice,
Pražmo a v nejdelším úseku k Morávce. Na východní stranu ke Komorní
Lhotce, Řece a Lomné. Nadmořská výška postupně narůstá. Od poloviny
hřebene místy přesahuje 1000 metrů. Celá oblast láká k turistice. Blízké
Ostravsko, samotná Ostrava a mnohotisícová města Frýdek, Havířov, Karvi-
ná a další jsou „dodavateli“ turistů ve všech ročních obdobích.

Zajímavou situaci přinesl historický vývoj: Na hřebeni jsou klasické turis-
tické chaty ze začátku 20. století — z doby úsvitu a rozvoje turistiky v Bes-
kydech. Ve značně nižších polohách, ve jmenovaných podhorských obcích,
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stojí mnoho bývalých podnikových středisek s obrovskou kapacitou, posta-
vených ve druhé polovině téhož století — většinou v 60. a 70. letech. Dnes
slouží cestovnímu ruchu. Lze konstatovat, že tato situace není špatná, je
příznivá. Turistika zde má dobré zázemí!

Vydejme se na trasu. Výstupem z Dobratic ke kostelíku (vystavěn r. 1640)
a chatě na Prašivé se jenom málo zpotíme. Útulek poskytne chata KČT Frý-
dek–Místek. V roce 2001 jsme důstojně oslavili její osmdesáté výročí
i s potomky jejich stavitelů. Jan Valeček a František Olšák jsou navrhováni
do Síně slávy české turistiky. Pobeskydská jednota slezská, pozdější odbor
KČST Frýdek, dnešní KČT Frýdek–Místek byli a jsou dobrými majiteli a hos-
podáři chaty.

Hřebenovka dále stoupá, postupně se typicky vlní. Po čtyřech kilomet-
rech dosáhneme chaty Na Kotaři. Od roku 1936, kdy byla otevřena s názvem
Gřundělova chata, je soukromá, střídavě sloužila i nesloužila turistům. Je
dobře, že turistice slouží i dnes. Posezení na terase je příjemné, jenom lesní
porost se zvedl tak, že výhledy na Travný a Lysou horu musíme vyhledávat.
V tuto chvíli je důležité, že ve spolupráci KČT — sekce historie, Obecního
úřadu Morávka a majitele i nájemců je připravována oslava jejího 70. výro-
čí. Uskuteční se v den státního svátku — 28. září 2006. 

Nechci zapomenout na novou nabídku. Blízko pod hřebenem ve staré
dřevené usedlosti, vybudoval nadšený majitel — Aleš Ulman, „Ateliér Cha-
lupa“. Název hodně, skoro všechno napovídá… i občerstvení poskytne kva-
litní.

Pokračujeme, částečně hřebenem, částečně po vrstevnicových pěšinách.
Pouhé dva kilometry a vítá nás další chata — Ropička. Petr Bezruč jí k názvu
přidal dovětek — brloh starých ještěrů. V roce 1924 jí v blízkosti spáleniště
po původní polské chatě postavil odbor KČST ze Slezské Ostravy. Oslava
v roce 2004, při jejích osmdesátinách byla důstojná a radostná.

Z Ropičky je možno po značených trasách sestoupit do údolí Morávky,
nebo opačně do Řeky. Obě obce poskytnou turistické zázemí i autobusovou
dopravu.

Zdatným turistům, nebo po noclehu, doporučuji pokračovat, nyní delším
úsekem. Za Příslopem stoupáme už přes tisíc metrů na Velký Lipový (1003
m n. m.) a na nejvyšší horu Těšínských Beskyd — Ropici s 1082 m n. m.
U těchto dvou „velikánů“, jejich vrcholů, upozorňuji na výhledy doposud
sporadické. Jeseníky s dominantním Pradědem a rozpoznatelným Velkým
Kotlem k západu. K východu blízká Malá Fatra. Komu se bude dařit i Babia
hora a Pilsko na slovensko-polské hranici a Tatry — Vysoké, Nízké i Belian-
ské. K jihu Kľak a Strážovské vrchy… A což tak východ slunce! Zejména kvůli
němu se sem vracíme.

Hlubokými lesy přes Smrčinu (1015 m n. m.) a Kalužný po 10 kilometrech
od Ropičky, dorazíme k poslednímu korálku — Kolářově turistické chatě na
Slavíči. Pan Jan Kolář — Morávčan, původem z Ivančic, již 38 let nežije, ale
hospodaří zde jeho potomci — Martynkovi. Je to poznat. A celé místo je



6

opředeno dramatickou historií. Pro tentokrát stručně. V prosinci 2006 se
nedaleko — na vrcholu Slavíče (1055 m n. m.) uskuteční jubilejní 40. ročník
zimního táboření s názvem Klondyke. V předvečer oslavíme 75 let služeb
chaty na Slavíči turistům. Vždy k dobrému přidávám, že vše přísně sleduje
tatranský Rozsutec, jehož hrot je vidět ze schodů chaty.

Turista chodí s mapou a umí reagovat na touhy, únavu, náladu, počasí,
(finance?) aj. … Na Slavíči se musí rozhodnout. Končit, pokračovat na konec
hřebene pod Malý Polom s variantou vpravo 5 km na Bílý Kříž, nebo vlevo
12 kilometrů na Skalku, sestoupit na Morávku, nebo na Jablunkovsko. Přeji
dobrou volbu!

Korálky zatím pevně drží na náhrdelníku. Údržba historických turistic-
kých chat, bude čím dále náročnější, přibývá jim věku. Připravme se na to!
Zrekonstruované, opravené turistické stavby na Pustevnách — Libušín
a Maměnka, které již překročily 100 let věku ukazují cestu. Ať se nám náhr-
delník s korálky nepřetrhne a nerozsype.

Jan Sládek

Upozornění

Změna tel. čísla na správce tělocvičny p. L. Gyudince —
nové číslo 737 473 455.

Dne 31. 7. 2006 bude knihovna Morávka z důvodu dovolené uzavřena.

Svaz tělesně postižených v ČR — místní organizace Morávka — Pražmo
Vás srdečně zve na

TRADIČNÍ PLACKOVÉ HODY
V sobotu 12. srpna 2006 v 15.00 hodin.

Vstupné: dospělí 25 Kč * děti zdarma * areál Hasičské zbrojnice
na Pražmě

K poslechu a tanci bude hrát oblíbená hudba * občerstvení zajištěno
* atrakce pro děti * tombola

Na Vaši hojnou účast se těší pořadatelé.



7

Prodej knížky o Morávce

NA OBECNÍM ÚŘADĚ MORÁVKA
Knížku Miluše Březinové „Zde žila skromnost a snášenlivost“ s 55 barev-

nými obrázky představuje čtenáři přirozeně prožitý a bohatě naplněný
život Moravčanů v dřevěných chaloupkách. Knihu možno koupit za 199 Kč.

PENZION U PŘEHRADY VÁM NABÍZÍ
Koupání v ohřívaném bazénu / voda 24 °C

Minigolf, Tenisové hřiště, Sauna
Informace 558 691 025, 606 862 947

PRONÁJEM
PRONAJMU POZEMEK VČETNĚ LESA O ROZLOZE 8 500 m2

K HOSPODÁŘSKÝM ŮČELŮM. Možnost dlouhodobého a krátkodobého
využití (ekologická farma, chov ovcí apod.)

KONTAKT: Tel.: 596 122 061, Mob.: 732 540 390
KRÁSNÉ ČISTÉ PROSTŘEDÍ KATASTRU OBCE MORÁVKA – MALÉ LIPOVÉ
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Hudba ze všech koutů světa a zábava až do rána

Letošní pátý ročník Colours of Ostrava bude probíhat ve velkém stylu: festival je poprvé
čtyřdenní, koná se v novém termínu (20.—23. července) a přivítá více než 100 kapel a DJs
z celého světa i České republiky. Pořadatelé festivalu opět namíchali nenapodobitelný hudeb-
ní koktejl od world-music, přes rock, reggae, hip hop, taneční rytmy až po alternativu. 

Letošní dramaturgie věnuje velkou pozornost hudbě Afriky v čele s jednou z největších
hvězd world-music – malijským zpěvákem Salifem Keitou a Senegalcem Cheikh Lô. Jak roc-
koví fanoušci, tak příznivci world-music oceňují přítomnost Roberta Planta. Během čtyř fes-
tivalových dní dále vystoupí irští folkrockoví The Frames, šílený gypsy punks cabaret Gogol
Bordello a američtí Woven Hand v čele s charismatickým Davidem Eugenem Edwardem, aus-
tralská hip-hopová kapela Resin Dogs, finské divoženky Värttinä, japonský ženský duet
Papaya Paranoia, Delirious? z Velké Británie, či Senses kombinují taneční a indickou hudbu
a celá řada dalších. V počtu zahraničních kapel drží v letošním roce festival rekord, v součas-
né chvíli jich je potvrzeno přes 30. Kdo na Colours alespoň jedenkrát byl, jistě rád potvrdí, že
i neznámá exotická jména skrývají vždy nezapomenutelné zážitky. 

Z tuzemské hudební scény jmenujeme například Chinaski, Monkey Business, Anetu Lan-
gerovou, Lenku Dusilovou, Bow Wave, Southpaw, Vypsanou Fixu, Support Lesbiens, MIG 21,
Michala Prokopa či Sunshine. 

Festival Colours of Ostrava není ale jen hudba, tradičně sem patří i kinokavárna, programy
pro děti (včetně hlídání dětí), sportovní hry a novinkou letošního ročníku je divadelní program. 

Potvrzením kvalit festivalu je udělení ceny Anděl za Hudební událost roku 2005.
Čtyřdenní vstupenky jsou k dostání v síti Ticketpro či na dobírku v cenách: do 30. 6.:

650 Kč, do 19. 7.: 700 Kč, na místě 750 Kč. Jednodenní vstupenky budou k dostání pouze na
místě.

Více informací www.colours.cz.
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MASÁŽE
* zdravotní a rehabilitační
* sportovní a rekondiční
* relaxačně-vitalizační a detoxikační masáž
• urychluje látkovou výměnu organismu o stimuluje cévy a lymfatický

systém o energetizuje a vitalizuje organismus, čímž zvyšuje tělesnou
a duševní výkonnost o zkvalitňuje spánek a činnost nervové soustavy o je
vhodná při celkové duševní vyčerpanosti až depresivních stavech o hydra-
tuje a zvláčňuje pokožku o masáž je vhodná i pro sportovce k rychlejší 
regeneraci

* reflexní terapie lymfatického systému
provádí se na chodidlech, kde je zobrazena dokonalá mapa lidského těla. 
Stimuluje se, zprůchodňuje a čistí lymfatický systém. Jde o velmi citlivou
metodu, prospěšnou zvláště u akutních stavů, včetně poúrazových. 

• léčí akutní a chronické infekce o upravuje rovnováhu v hormonálním
systému o vyrovnává množství tekutin v těle

• léčí otoky a lymfodémy o upravuje činnost srdce, ledvin, střev o příznivě 
působí na kožní problémy

* japonská léčebná masáž Shiatsu
sahá do dávné historie akupunktury a orientální léčby. Shiatsu využívá
fyzického tlaku a tahu nejen k ošetření kloubů a svalů, ale i k vyrovnání
životodárné energie. Tato energie je základem samoléčících schopností 
organismu.

* estetické formování postavy
jedná se o masáž celého těla, pomocí které se formují nejproblematičtější 
partie těla z hlediska ukládání tuků, dochází ke zpevňování celého těla,
k hydrataci a zvláčnění pokožky. Speciální masáže jsou doplněny zábaly

* kranio-sakrální osteopatie – terapie
pomocí jemných technik, uvolnění lebečních kostí a kosti křížové dochází 
k odstranění a uvolnění cest pro průchod přirozených funkcí kranio-sak-
rálního systému. Tato metoda ovlivňuje dobrý zdravotní stav a může být
nápomocná při konkrétních zdravotních problémech:
mozkové disfunkce-dyslexie, hyperaktivita dětí, mentální retardace, zápal 
mozkových blan, epilepsie, migrény, Meniere syndrom, Downův syndrom,
hluchota, záněty středoušní, ochrnutí obličeje-cukání, bronchialis, astma,
nespavost, noční pomočování, žaludeční a střevní dysfunkce, záněty lícní-
ho nervu, vysoký krevní tlak, arytmie srdeční, patologické změny páteře —
blokády páteře, poúrazové stavy, aj.

Marie Kubínová
Objednávky mobil: 605144214 IČO: 70023581
Provozovny: SD Jednota, T. G. Masaryka 1101, F–M, 2. patro

Morávka 147, Frýdek–Místek


